

Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОКРУГ ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 26 (4331)

ВТОРНИК, 28 февраля 1978 года

Год издания 43-й
Цена 2 коп.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 9 февраля 1978 года за заслуги в области сельского хозяйства присвоены почетные звания по Промышленновскому району:

Заслуженного механизатора сельского хозяйства РСФСР:

Александрину Михаилу Федоровичу — главному инженеру совхоза «Вагановский»;

Гарченко Ивану Васильевичу — трактористу-машинисту совхоза «Заря».

Заслуженного землеустроителя РСФСР:

Чекалдину Григорию Алексеевичу — главному инженеру-землеустроителю производственного управления сельского хозяйства Промышленновского районного Совета народных депутатов.

* * *

Кемеровский областной совет профсоюзов за достижение наивысших результатов в областном социалистическом соревновании по повышению эффективности производства и качества работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана 1977 года присвоил звание «Победитель областного социалистического соревнования 1977 года» по Промышленновскому району:

Гавриленко Ивану Андреевичу — трактористу колхоза «Заветы Ильича»;

Ковалевой Рансе Денисовне — доярке колхоза имени Жданова;

Штеблау Ивану Михайловичу — скотнику колхоза «Ударник полей»;

Щербаковой Евдокии Иосифовне — доярке колхоза «Гигант».

(Наш корр.).

НАГРАДА ВРУЧЕНА

25 февраля в колхозе «Кузбасс» состоялось торжественное собрание по случаю вручения награды.

Перед собравшимися выступил секретарь обкома КПСС В. Г. Карелин. Он рассказал о большой работе, проводимой в области по дальнейшему подъему сельского хозяйства, преодолении трудностей из-за недостатка кормов. Отметив значительные успехи колхоза «Кузбасс», Василий Григорьевич назвал и неиспользованные резервы, в частности, необходимость укрепления кормовой базы, повышения продуктивности молочного стада и развития свиноводства. Затем В. Г. Карелин вручил руководителям колхоза перехо-

дящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

С ответным словом на собрании выступили доярка А. К. Аблюкова, механизаторы Н. А. Мешков и А. М. Кудашкин, председатель колхоза В. Ф. Лазарев. Они поблагодарили Коммунистическую партию и Советское правительство за высокую оценку их труда, за награду и выразили готовность в третьем году десятой пятилетки значительно улучшить производственные показатели.

Затем собравшихся тепло поздравил с заслуженной наградой первый секретарь райкома партии В. Ф. Суховский.



По-ударному потрудились в прошлом году доярка колхоза «Рассвет» Е. К. Япсен. Мастер животноводства первого класса, она получила молока на корову по 2926 килограммов, успешно выполнив личные обязательства. За текущую зиму Елена Карловна дала слово падоить по 2090 килограммов молока на корову и стремится сдержать данное слово.

НА СНИМКЕ: Е. К. Япсен. Фото И. Васькина.

НАУЧНО-ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В пятницу, 24 февраля, в клубе имени Кирова состоялась научно-теоретическая конференция на тему «Опыт интенсивного развития животноводства». На конференцию прибыли руководители колхозов и совхозов района, секретари партийных организаций, специалисты сельского хозяйства, бригады комплексных бригад, управляющие фермами, передовики производства, председа-

тели сельских Советов, директора школ.

Доклад сделал второй секретарь райкома партии Е. А. Ратьков.

С рефератами выступили главный агроном совхоза «Заря» А. А. Бондарев, директор Васильковской восьмилетней школы З. И. Чеботарева, агроном совхоза «Заря» А. В. Калинин, глав-

ный агроном колхоза «Ударник полей» Н. Н. Москвин, главный агроном совхоза «Краснинский» Н. М. Цыбин, главный зоотехник колхоза «Путь к коммунизму» Д. Ф. Долгов.

В заключение лектор обкома КПСС Я. Н. Елунин прочитал слушателям лекцию «Социально-психологические аспекты управления».

ИТОГИ СМОТРА-КОНКУРСА ПОДВЕДЕНЫ

Бюро райкома КПСС и исполком райсовета рассмотрели итоги смотра-конкурса колхозов и совхозов за улучшение санитарной и производственной культуры ферм и повышение качества молочной продукции за 1977 год.

В связи с тем, что в прошлом году хозяйства района не выполнили условия смотра-конкурса, призовых мест им решено не присуждать и звание «Хозяйство высокой санитарной и производственной культуры молочнотоварных ферм» не присваивать.

Лучшими коллективами в смотре-конкурсе признаны колхоз «Ленинский путь», продавший государству за год молока первого сорта 85,8 процента, в том числе 78,5 процента охлажденного, «Путь к коммунизму» (72,2 и 51,2 процента) и совхоз «Краснинский» (75,7 и 77,4 процента).

Решено выделить колхозу «Ленинский путь» из фондов молоковоза, а колхозу «Путь к коммунизму» — грузовой автомобиль.

Отмечена положительная работа по улучшению санитарной культуры и повышению качества молока коллективов молочнотоварных ферм колхозов им. Чкалова и «Труд», совхозов «Вагановский» и «Заря».

Признана неудовлетворительной работа по улучшению санитарной культуры ферм и получению высококачественного молока колхозов им. Ленина, «Заветы Ильича», «Родина».

Бюро райкома КПСС и исполком райсовета решили продлить смотр-конкурс колхозов и совхозов за право называться «Хозяйство высокой санитарной и производственной культуры молочнотоварных ферм» на 1978 год.

СЛОВО ЖИВОТНОВОДУ

ДОСТИГНУТОЕ НЕ УПУСТИМ!

В прошлом, юбилейном году в коллективе бригады № 3 колхоза «Новый путь» каждый день, каждый месяц, как говорится, горел огонек трудового состязания. Среди животноводов нашлись достойные соперники, которые были маяками. Это доярки А. И. Бормотова, Э. П. Самощенко, Г. Дикарева, получившие за минувший год по 3700—3750 килограммов молока. В целом наш коллектив подоил на одну корову по 3490 килограммов при обязательстве 3300 кг.

Такое достижение коллектива нашей МТФ — хорошее. Оно радует всех нас. Ведь прошедший год был для животноводов очень трудным. В течение пастбищного сезона, периода большого молока, выпало мизерное количество осадков. Они никакой по существу роли в увеличении зеленой массы на выпасах не сыграли. Травы уже в конце июня выгорели. Вся тяжесть прокорма животных в таких условиях легла на плечи нас — пастухов и гуртоправов. Приходилось частенько менять участки выпасов, перегонять скот на другие. Строгое соблюдение загонной системы пастбы, обеспеченность стада водой помогли преодолеть трудности.

Борьба шла буквально за каждый грамм молока. Доярки и скотники нашей колхозной фермы особенно настроились по-боевому в тот знаменательный год, когда по всей стране развернулось социалистическое соревнование в честь принятия новой Конституции и 60-летия Великого Октября. И мы, животноводы, очень рады, что преодолели трудности и с честью сдержали слово.

В текущем году коллектив МТФ решил не упускать достигнутого, повысить надои. Животноводы обязались получить на корову не менее 3500 килограммов молока. И твердо уверены в своих силах. Как говорится, дал слово — выполни. А коллектив у нас крепкий, дружный, исполнительный.

Доярки и скотники хорошо понимают, что работать придется и ныне в не менее тяжелых условиях, когда каждый килограмм корма на вес золота. Но не это портит у нас настроение.

Многое зависит от руководителей и специалистов колхоза. Ведь они в прошлом году были редкими гостями на нашей ферме. Некому было провести совещание, за исключением некоторых «ЧП». Тогда они приезжали к нам.

А что у нас развернулось в прошлом году соревнование, так только по нашей инициативе: юбилейный год не давал нам права работать плохо.

Итоги соревнования почти не подводились, да и условий его животноводы не знали. Вот почему в центральной конторе руководители и специалисты оказались в затруднении подвести наконец-то итоги прошлого года. Уже второй месяц пошел нового, а кто впереди по колхозу, так никто и не знает. Я говорю это потому, что моральные и материальные стимулы играют большую роль в работе животноводов. Будь они взяты на вооружение специалистами, результат был бы еще лучше.

Все это влияет на настроение людей. И, возможно, поэтому редко кто идет с желанием работать на ферму. Уже второй месяц доярки трудятся без выходов.

И еще. Ежедневно доярки направляются на ферму в 4 часа утра, а то и раньше. А это стоит немалых трудностей зимой, при отсутствии уличного освещения. К кому мы ни обращались, чтобы провели электрический свет вдоль деревни и дороги на ферму, никого это не волнует.

Если устранить недостатки, от нас не зависящие, коллектив фермы будет работать еще слаженнее и выполнит взятые обязательства.

П. САМОЩЕНКО,

скотник дойного гурта бригады № 3 колхоза «Новый путь».

ПЕРВОЕ МЕСТО

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании соревнования за досрочное выполнение планов и заданий в 1978 году коллектив рельсоварочного поезда № 29 принял высокие социалистические обязательства.

Отвечая конкретными делами на призыв партии и правительства, рельсоварочники в январе выполнили план реализации готовой продукции на 112,5 процента. Сварено свыше 30 километров рельсов, произведена реновация 50 крестовин стрелочных переводов, осуществлена шлифовка рельсов на 274 километрах. Все эти работы выполнены качественно.

В развернувшимся соревновании среди производственных участков первенство завоевал контактно-сварочный цех во главе с мастером-членом КПСС Владимиром Ивановичем Пурко. На втором месте коллектив шлифовального поезда, которым руководит Анатолий Федорович Шадрин.

В индивидуальном соревновании победителями названы наладчик сварочных машин коммунист Юрий Андреевич Уфимцев, фрезеровщик Анатолий Сергеевич Ломачин, сварщик Валентин Федорович Солдатов, шлифовщик член КПСС Владимир Анатольевич Пушкарёв, крановщица Алла Ивановна Медведева, стропальщик Анатолий Васильевич Капустин и другие. Решением администрации, партийной и профсоюзной организаций они признаны в январе лучшими по профессии.

По итогам работы за январь совместным решением руководства Беловского отделения дороги и райпрофсожа коллективу РСР-29 по группе родственных предприятий присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии.

В. КОЗЛОВ,
начальник РСР-29.

ВСТРЕЧА ФРОНТОВИКОВ

18 февраля в Доме культуры с. Морозова состоялась встреча участников Великой Отечественной войны, посвященная 60-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота, которую организовали работники культуры села.

Встреча прошла в торжественной обстановке. Празднично одетые фронтовики, при орденах и медалях, вместе с супругами собрались вечером в ярко освещенном ДК, где для них приготовили столы.

Вечер открыл директор Морозовского дома культуры Н. Л. Дряннов. Он поздравил ветеранов войны с наступающим праздником. Затем о рождении Красной Армии собравшимся рассказала Е. И. Голубева, заведующая библиотекой. Она рекомендовала присутствующим прочитать книги советских писателей о Советской Армии и Военно-Морском Флоте.

На вечере выступили с воспоминаниями фронтовики Н. П. Силищев, Н. Л. Зимаков, А. И. Олейник, женщина-фронтовик Н. И. Полозененко и другие. Затем прозвучали знакомые песни военных лет. Пели их и все присутствующие.

Участники встречи почтили минутой молчания павших в боях за Родину.

В заключение фронтовик А. Н. Сбеглов рассказал о международном положении и призвал ветеранов выступить за мир, за запрещение термоядерного оружия.

А. ЧАЙКА,
пенсионерка.

с. Морозово.



СОРЕВНУЕМСЯ ЗА ЭКОНОМИЮ

За экономию, бережливость, высокое качество работ, выполнение технической скорости соревнуется в десятой пятилетке коллектив оборотного локомотивного депо станции Промышленная.

Партком и местком в организации социалистического соревнования опираются на общественных руководителей колонн и профгруппиров, которые ведут в своих коллективах разъяснительную работу, направляют усилия членов на экономию электроэнергии и укрепление трудовой дисциплины.

Большое внимание в соревновании уделяется гласности и наглядности. На специальном стенде в красном уголке рядом с социалистическими обязательствами регулярно вывешиваются показатели работы колонн. Ежемесячно выпускается «молния», где отмечаются лучшие коллективы, машинисты и помощники, тем кому присвоено звание «Луч-

ший по профессии».

Моральному и материальному стимулированию тоже придается большое значение. Колонне, занявшей первое место, вручается денежная премия. Лица, три раза подряд завоевавшие звание «Лучший по профессии», представляются для награждения в депо и отделение дороги. Таким образом, соревнование в нашем коллективе стало движущей силой в борьбе за высокую производительность труда, экономию и бережливость.

В 1977 году колонны № 1 (общественный руководитель Т. Д. Дианов, профгруппорг П. З. Токарь); № 2 (общественный руководитель А. С. Фролов, профгруппорг А. С. Кочетков) и № 3 (общественный руководитель А. Т. Шипилов, профгруппорг В. А. Волков) не раз завоевывали первое место. По итогам прошлого года восемь человек награждены значками «Победитель социалистического соревнова-

ния». Среди них Анатолий Александрович Шалгунов, Александр Софронович Фролов, Иван Алексеевич Соцков, Владимир Вячеславович Машинов, Трофим Дмитриевич Дианов и другие.

Оборотному локомотивному депо удалось за год сэкономить электроэнергию 958669 квт-часов и 26,6 тонны дизтоплива и вернуть в контактную сеть 1764300 квт-часов электроэнергии. Наибольшей экономии добились А. В. Смирнов, Г. Студенихин, коммунисты А. А. Шалгунов, В. Ф. Кожевников, М. С. Ромашкин. В то время как в 1976 году экономии практически не было.

Значительно улучшилась трудовая дисциплина среди коллектива. В прошедшем году было допущено всего 5 прогулов (в 1976 г. — 19).

Достижения нашего коллектива были отмечены Беловским локомотивным депо. Три раза (за второй, третий и четвертый кварталы) нам присуждалось переходящее Красное знамя и денежная премия.

Обсудив Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ трудящимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение пла-

на 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы», наш коллектив взялся за выполнение повышенных обязательств. Намечено сэкономить электроэнергию 250000 квт-час., вернуть в контактную сеть 150000 квт-час., добиваться выполнения технической скорости.

Недавно подведены итоги соревнования за январь этого года. Первое место по депо присуждено колонне № 1 (общественный руководитель Т. Д. Дианов). Она сэкономила 3978 квт-час., вернула в сеть 15300 квт-час. электроэнергии. Второе место завоевала колонна № 2 (А. С. Фролов). Колонна № 5 (Ю. А. Титков) оказалась на третьем месте. Возврат электроэнергии в контактную сеть составил по депо 58500 квт-час.

Звание «Лучший по профессии» присвоено машинистам А. К. Зинovieву, В. Д. Звонкову, Г. А. Студенихину, помощникам машинистов Я. В. Пельцу, Н. П. Гуцунову.

Надеемся, что и с обязательствами третьего года пятилетки наш коллектив справится успешно.

В. БУХАРОВ,
председатель месткома
оборотного локомотивного
депо ст. Промышленная.

НОВЫЙ МАГАЗИН

В пятницу, 10 февраля, открылся новый магазин. Он расположен в здании, пристроенном к столовой при райобъединении «Сельхозтехника».

Торговая точка на 4 рабочих места обслуживает население прилегающего района, в основном работников «Сельхозтехники».

Возводило здание объединение собственными силами, а сейчас передало его под магазин линейному ОРСу, который возместил ему затраты по строительству.

Новый магазин — хороший подарок для жителей микрорайона. Если раньше за необходимой покупкой с окраины поселка нужно было ходить в центр, то теперь все нужное можно купить рядом.

Снаружи и внутри здание полностью отделано облицовочной плиткой; что у каждого посетителя вызывает приятное впечатление.

Для покупателей в магазине есть все необходимое из промышленных и продовольственных товаров. Здесь зима, демисезонная мужская, женская и детская одежда, трикотажные изделия, обувь, галanterия и другое в отделе промышленных товаров, рыбная и молочная продукция,

консервы, табачные изделия и другое — в продовольственном отделе.

Опытные продавцы Т. В. Зверева, Л. В. Юминова, и Л. П. Шевченко во главе с заведующей магазином Э. И. Антоновой быстро обслуживают покупателей, помогут выбрать нужную покупку.

Вот, например, как выражают свое удовлетворение жители А. П. Трофимов, старший инженер по труду и зарплате райобъединения «Сельхозтехника», и В. А. Михалева, парикмахер: «Для нас открытие нового магазина — это большая радость. Сейчас здесь можно приобрести все, что нужно. Главное — не надо затрачивать массу времени на ходьбу до центра. Обслуживают нас хорошо. Продавцы внимательны и вежливы».

Рады и работники прилавка, что им создали такие условия. Вот что по этому поводу говорит Л. П. Шевченко.

— Я в торговле уже 5 лет. За это время мне приходилось работать в разных магазинах. В этом очень приятно работать, созданы все условия. Покупатели остаются довольны.

Для лучшего обслуживания мы в дальнейшем намечаем



НА СНИМКЕ: новый магазин.
Г. НИКОЛАЕВ,
Фото И. Васюкина.

Растут мастера

В Доме пионеров я познакомился с Олегом Барабасом. Он ходит в шахматный кружок около года. Сюда его пригласили друзья. Но играть он умел и раньше, так как его

родители — любители шахмат.

— Здесь интересно, — рассказывает Олег, — многому учат, организуют соревнования, правда, в них я еще не участвовал.

Кружок этот посещает более 60 ребят. Они занимаются в двух группах: младшей и старшей.

В младшую ходят те, которые только что начали познавать тайны игры. А шахматисты старшей группы уже принимают участие в районных соревнованиях. Такие, как Андрей Абрамов, Сергей и Коля Гулье, Тania Филонова и Сергей Редькин, — даже в областных. И занимали в них не последние места. Возможно, со

временем кто-нибудь из этих ребят станет мастером спорта. А пока под руководством Владимира Максимовича Костеренко, большого любителя шахмат и преданного своему делу педагога, они учатся.

О. КАЗАКОВ,
юнкор клуба «Алый парус».

УВЕЛИЧИТЬ ПОСТАВКИ МЯСА

К итогам выполнения плана закупок за 1977 год

В целом по району план закупки мяса перевыполнен на 788 тонн. Для этого было много сделано в колхозах и совхозах района. Достаточно сказать, что к концу истекшего года стадо свиной возросло на 11341, КРС — на 749 голов и более чем в 2 раза — птицы.

Несмотря на трудности с обеспечением скота зелеными кормами в летний период, в колхозах им. Ленина, им. Чкалова, «Искра», «Колос», совхозах треста «Свинопром» против позапрошлого года резко возросли привесы. А это, естественно, повлияло на увеличение закупок мяса.

Повысилось качество скота, проданного государству. Высшей упитанностью в целом по району отравлено на забой против 1976 года на 2143 головы КРС больше. Удельный вес скота высшей упитанности составил 65 процентов. Среднесуточный вес одной головы крупного рогатого скота возрос на 41 килограмм и составил 388 килограммов. Из 9540 голов молодняка КРС, проданного государству, у 5740 среднесуточный вес одной головы в среднем составил 350 килограммов и более. Надбавка за скот повышенного веса превысила 1371 тысячу рублей.

Хорошие успехи у животноводов колхоза имени Чкалова, специализирующегося на выращивании и откорме молодняка КРС. Они отправили на забой 661 голову средним весом 414 кг и получили доплату в 158,8 тысячи рублей. Весомая добавка в каску колхоза.

Среднесуточный вес одной головы свиньи за истекший год в целом по району достиг 113 килограммов, или на 23 кг выше уровня предыдущего года.

Совхозы «Краснинский», «Заря», «Вагановский» успешно справились с годовым планом по продаже мяса государству и ежегодно увеличивают его поставки. На сегодняшний день эти хозяйства с наиболее высоким уровнем концентрации поголовья свиней и развитым молочно-мясным скотоводством. Говоря об удельном весе в поставках мяса совхозами треста «Свинопром», следует добавить, что выполнение половины районного плана обеспечили эти хозяйства.

Здесь ведется большая и целенаправленная племенная работа. Ежегодно улучшаются породные качества свиней и внедряются прогрессивное использование маточного поголовья и технология откорма. Этому способствуют улучшение микроклимата в корпусах, внедрение комплексной механизации трудоемких процессов, рациональное кормление и повышение санитарной культуры. Обмен опытом и широкое развитие соревнования среди животноводов стали решающими условиями в повышении эффективности производства. В совхозах стараются экономно использовать мясные ресурсы, не допускать их потерь. Так, совхоз «Заря» забил на вну-

трихозяиственные нужды только 86 голов.

В дополнение скажу, что среднесуточные привесы крупного рогатого скота ежегодно в совхозах достигают 500—600 граммов, а на откорме — 800—900. Вот почему за короткий период животные набирают вес до 400 и более килограммов одной головы.

Колхозы управления сельского хозяйства, выполнив твердый план по продаже мяса, 335 тонн не «дотянули» до общего объема поставок.

Большой вклад внесли колхозы «Труд», «Колос», «Кузбасс», «Путь к коммунизму», «Ударник полей», «Искра» и другие.

Семь хозяйств управления не выполнили годовой план по закупкам мяса. Задолжниками остались колхозы «Красное знамя», «Ленинский путь», «Мир», «Расцвет», им. Жданова, «Новый путь», «Гигант».

Надо отметить стабильную работу скотоводов колхоза «Колос». Они ежегодно наращивают поставки мясной продукции. За прошлый год колхоз перевыполнил план по продаже мяса государству на 38,3 процента, а общий объем на пятую часть.

Удельный вес свинины в поставках превышает 70 процентов. Колхоз внедрял интенсивные методы ведения свиноводства. На СТФ, как правило, высокий выход поросят на 100 основных свиноматок. Среднесуточный привес на откорме превышает 480 граммов. Сдаточный вес одной головы свиньи — 109 кг. Две трети свиней отправлено на забой мясной категории.

А вот колхоз «Новый путь» недодал государству 36 тонн свинины и говядины. Нельзя сказать, что там не стремились выполнить план. Организация откорма КРС способствовала повышению сдаточного веса одной головы и упитанности.

Но поголовье свиней растет очень медленно и к концу 1977 года оно осталось лишь на уровне 1975 года. Такое «топтанье» на одном месте, невнимание к важнейшей отрасли животноводства дорого обходится хозяйству. Из 333 тонн мяса, поставленного государству, на долю свинины приходится только 45 тонн. Раньше продавал ее колхоз в 3 раза больше. В этом надо видеть руководителям и специалистам колхоза огромный резерв увеличения заготовок мяса.

Невыполнение плана поставок государству мясной продукции колхозами «Ленинский путь», «Мир» — результат резкого снижения качества скота. Только треть часть говядины васьковцы продали высшей упитанностью. Низок сдаточный вес.

В обоих хозяйствах до сих пор не восстановили поголовье свиней, которое сократили в 1975 году. Уменьшился приплод поросят, допущен большой падеж и вынужденный забой скота.

Анализируя работу некоторых колхозов управления, приходишь

к выводу: основной причиной невыполнения годовой программы явилась сдача низкокачественного малопитательного скота, снижение продуктивности животных из-за плохого кормления. Быстрее нужно восстанавливать поголовье свиней.

Вместе с тем встречаются факты неудовлетворительной организации выполнения плана продажи мяса. Случается еще, что главные специалисты хозяйств не знают в начале года, какими ресурсами будет выполнять колхоз годовой план. Отсутствие четкого плана мероприятий не способствует мобилизации внутренних резервов.

За истекшие два года управление сельского хозяйства стало концентрировать выращивание и откорм молодняка КРС в колхозах «Красное знамя», им. Чкалова, «Заветы Ильича». Титовцы построили откормплощадку. Однако из-за недостатка кормов эффективность использования ее очень низкая.

В прошлом году из 6627 голов молодняка КРС, проданных колхозами государству, только 1524 приходится на три названные специализирующиеся хозяйства. Следовательно, основная масса молодняка находится на местах. И независимо 100 или 200 голов скота предстоит продать, они должны быть высокого веса.

За сверхплановую продажу мяса за прошлый год в целом по району выплачено 1073 тысячи рублей. Наибольшая добавка в течение двух лет выплачена колхозам им. Чкалова, «Колос», им. Мичурин, «Путь к коммунизму», совхозам «Краснинский», «Заря» и «Вагановский».

В выигрыше остались те хозяйства, которые высокими темпами развивали скороспелую отрасль — свиноводство, интенсифицировали производство говядины. Отрадно, что наравне с колхозом «Колос» более 2 тысяч голов свиней сдали на забой колхозы им. Мичурин и «Путь к коммунизму».

В долгу перед государством остался и откормсовхоз треста «Скотопром». За счет собственных привесов мяса продано 266 тонн, или на 84 тонны меньше плана. Этого большого отставания можно было не допустить, если бы скот был высококачественный и упитанный. Только на 43,5 процента выполнен план по закупкам скота у населения, хотя объективных причин не было.

В текущем году животноводам предстоит напряженно поработать. Так, в колхозах управления закуп мяса должен возрасти на 775 тонн. В целом по району общий объем заготовок мясной продукции намечено увеличить на 1043 тонны.

Четкая организация откорма крупного рогатого скота и интенсивное использование маточного поголовья в свиноводстве — залог успешного выполнения годовой программы.

Г. МИХАЛЕВА,

государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

Осудили товарищи

На протяжении нескольких лет рабочий Промышленовского откормсовхоза П. И. Головин систематически прогуливал без уважительных причин.

Работая трактористом, он использовал машину в личных целях, управлял ею в нетрезвом состоянии. Администрация совхоза после принятия ряда мер вынуждена была отстранить Головина от

управления трактором и перевести его на другую работу. Будучи скотником, он продолжал пьянствовать. И тогда материалы были направлены на рассмотрение товарищеского суда. Но и на заседании товарищеского суда нарушитель вел себя недостойно. Более того, он подговорил своего приятеля Василия Моисейкина сорвать заседание суда, что последний и пытался сделать.

Решением товарищеского суда за допущенные прогулы, выход на работу в нетрезвом состоянии Головину объявлен общественный выговор с опубликованием в печати. Материалы о допущенных хулиганских действиях во время заседания товарищеского суда на Моисейкина и Головина переданы в РОВД для привлечения их к ответственности за хулиганство.

С. ЕРИКОВ,

председатель товарищеского суда откормсовхоза.

С ОТЧЕТНОГО СОБРАНИЯ

РЕЗЕРВЫ НЕ ИСЧЕРПАНЫ

17 февраля в колхозе «Кузбасс» состоялось отчетное собрание. С докладом выступил председатель колхоза В. Ф. Лазарев.

Он отметил, что в минувшем году хозяйство получило высокий урожай зерновых. Добиться такого результата удалось за счет совершенствования структуры посеваемых площадей, эффективности использования минеральных и органических удобрений.

Зерновых собрано, несмотря на засуху, по 19 центнеров с гектара. Государству продано 7066 центнеров зерна. Среди колхозов области хозяйство заняло первое место.

Успехи, достигнутые в полевом хозяйстве, позволили колхозу выполнить в срок весь комплекс агротехнических осенних мероприятий. Вспахана зябь под весь яровой клин, засыпаны кондиционные семена. Однако резервы для получения более высокого урожая использованы далеко не все. До сих пор не налажен севооборот. Есть еще недостатки в организации труда.

Докладчик отметил, что в хозяйстве большое внимание уделяется кормопроизводству. В последние годы изменена структура посевных площадей с уклоном на фуражные культуры. Повышена интенсивность их использования. Площади под них увеличены на 12 процентов. Урожай фуражных культур составил 23,7 центнера, кукурузы — 179 центнеров с гектара. Хотя кормовая база в колхозе по сравнению с некоторыми другими хозяйствами лучше, но этого недостаточно, потому что на одну условную голову приходится 7,8 кормовой единицы вместо 11,4 по норме.

Недостаток кормов образовался потому, что урожай кукурузы в прошлом году был в два с лишним раза ниже, чем в 1976 году. И здесь есть недоработка агрономической службы.

В этом году правление разработало ряд мероприятий по увеличению производства корнеплодов. Решено засеять их 20 гектаров, выращивать только на поливных землях. Для обработки посевов привлечь общественность, колхозников. Урожай корнеплодов получить не менее 250 центнеров с гектара.

Председатель остановился на делах в животноводстве. Колхоз выполнил план по сдаче государству продуктов животноводства. Молока сдано 14243 ц. Удой на одну фуражную корову составил 2478 кг. Однако он ниже уровня 1976 года на 245 кг. Снизилось число дойрок, надоявших свыше 3000 кг молока на одну фуражную корову. Из 8 их осталось лишь три: З. И. Алемжина, Е. А. Карташова и А. К. Аблокова.

Снижение надоя молока объясняется в основном бруцеллезом, из-за чего пришлось вести выбраковку животных. Правление колхоза принимает меры к восполнению стада, но скота недостаточно. Плохо в этом направлении действует зоотехническая служба. Не выполняется план по случке телок. Получено лишь 59 деловых телят на 100 коров.

Государству сдано мяса 2407 центнеров при плане 1970. Таким образом, план выполнен на 124 процента. Однако резервы получения мяса использованы не все. Среднесуточные привесы за год составили 326 граммов вместо 412 граммов по плану. Сказывается недостаток кормов, недобросовестное отношение и низкая трудовая дисциплина скотников. В хозяйстве не хватает добротных помещений для выращивания скота. В клетках содержится в два раза больше положенного новорожденных телят. Скудность приводит к высокому падежу. Не лучше обстоят дела и со свинарниками. Правда, планируется строительство свинарника-маточника на 120 свиноматок.

В. Ф. Лазарев остановился на работе механизаторов и обслуживании техники. В том, что труженики колхоза успешно завершили юбилейный год, большая заслуга

механизаторов. Они добились высокоэффективного использования техники, своевременно и с высоким качеством выполнили все работы. По тракторному парку экономия дизтоплива составила 45 тонн.

Хуже дела у шоферов. У них хромает трудовая дисциплина, низкий коэффициент использования автомашин, всего 40 процентов. А бензина перерасходовано 15 тонн. В этом явная недоработка инженерной службы.

Докладчик заострил внимание присутствующих на вопросах экономики. Рентабельность колхоза за прошлый год составила 4,7 процента вместо 21,6 по плану, чистый доход — 36,4 тысячи рублей вместо 180,5 тысячи по плану. Некоторые участки производства неплохо поработали. В результате сэкономлено электроэнергия и топлива на 25 тысяч рублей. Себестоимость одного условного эталонного гектара оказалась на 1 рубль 40 копеек ниже плановой. Налицо экономия 13 тысяч 700 рублей.

Однако себестоимость остальной сельскохозяйственной продукции оказалась выше плановой. И это потому, что допущен большой падеж скота, недополучены привесы животных, низкое качество молока и мяса. Так что колхозу еще много предстоит сделать, чтобы укрепить экономику.

В хозяйстве трудится много хороших людей, которые показывают пример в труде, в быту и в общественной жизни. Это В. М. Кадочников, Е. А. Карташова, М. А. Николаева, Л. Н. Шепелева и другие. Участвуют в общественном труде и пенсионеры — ветераны А. П. Шубенков, П. С. Рязанова, А. И. Осипов и другие.

Но не все еще добросовестно трудятся. Есть в коллективе лодыри, пьяницы, но один раз разбравшись на советах бригад, заседаниях правлений. Это Гордеев, Фролов, Краснов и другие.

Председатель рассказал о работе правления колхоза. Оно строило свою работу согласно Уставу колхоза.

В заключение В. Ф. Лазарев сообщил о том, что за успехи прошлого года постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ от 12 февраля 1978 года колхоз «Кузбасс» признан победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании и награжден переходящим Красным знаменем. Хозяйство отмечено также наградами обкома и райкома КПСС.

В ответ на награды колхозники приняли повышенные обязательства на этот год: получить зерновых по 22 центнера с гектара, кукурузы — 260 ц. Продать государству 700 тонн зерна, 310 тонн мяса, 1675 тонн молока, причем не менее 55 процентов его первым сортом. Надоть на 1 фуражную корову не менее 2600 кг молока и другие.

Все выступающие в прениях по-деловому, критически обсудили работу правления, производственных участков.

На собрании выступили А. Г. Степанов — начальник отдела производственного управления сельского хозяйства облисполкома, А. Д. Учайкин — член бюро райкома КПСС, Г. И. Суходеев — представитель соревнующегося колхоза «Труд».

Все выступающие горячо поздравляли коллектив колхоза «Кузбасс» с почетной и заслуженной наградой партии и правительства и пожелали ему закрепить достигнутые успехи.

По итогам прошлого года определены победители социалистического соревнования. Им вручены на собрании знаки победителей соцсоревнования 1977 года и денежные премии, а другим передовикам производства — Почетные грамоты, денежные премии.

Г. ПАРНАЧЕВ.

**Герой войны —
герой труда**

Алтайский край. В составе гвардейского Сталинградско-Киевского орденов Суворова, Кутузова и Богдана Хмельницкого танкового корпуса прошел большой боевой путь доброволец-моторавдчик Василий Христенко. Он доставлял командованию ценные сведения о противнике. Родина высоко оценила мужество и боевую доблесть воина, наградив его четырьмя орденами Славы. Так случилось, что из-за тяжелого ранения первая награда не сразу нашла солдата, и В. Т. Христенко был награжден орденом Славы III степени дважды.



Василий Тимофеевич Христенко. Фотохроника ТАСС.

Вернувшись к мирному труду, полный кавалер ордена Славы все свои силы и энергию посвятил развитию сельского хозяйства на Алтае. Последние пятнадцать лет В. Т. Христенко — первый секретарь Шипуновского райкома КПСС. Здесь ярко проявились его организаторские способности, партийная принципиаль-

ность, хозяйская сметка. Район стал одним из лучших на Алтае. За большой вклад в развитие сельского хозяйства Василию Тимофеевичу присвоено звание Героя Социалистического Труда.

ПРИГЛАШАЕМ НА ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ

В воскресенье, 5 марта, в райцентре намечено провести традиционный праздник «Проводы русской зимы». На этот раз он будет проходить несколько необычно. Место для его проведения выбрано на льду пруда колхоза «Ударник полей». Здесь будут проложены беговые дорожки, расчищены места для аттракционов, торговых палаток, стоянки личного автотранспорта, оборудованы снежные горки. Для любителей лыжных прогулок проложена лыжня.

В программе праздника, который начнется с 11 час.

утра, — парад участников состязания русских троек, рысаков и скакунов. Будет проведен конкурс номеров русского народного творчества. Не обойдется и без традиционного сюрприза на высоком замороженном столбе. Любители спортивных состязаний померяются силами по перетягиванию каната, бегу в мешках, соревнованию на буме, в катании с горок, хождению на лыжах и так далее.

К услугам гостей праздника будет организована торговля горячими шашлыками, блинами, пирожками,

кофе, чаем, сувенирами.

По окончании всех видов состязаний комиссия подведет итоги. Победители получат дипломы и ценные подарки. Весь день к месту торжества будут курсировать автобусы от райисполкома.

Жители райцентра и ближайших сел, руководители предприятий, организаций и учреждений! Приглашаем вас и ваши коллективы на праздник. Примите в нем самое активное участие. Того, кто победит, ждут награды, остальных — хороший и веселый отдых.

КОМИССИЯ.

СПОРТ

**ЧЕМПИОНАТ
ПОСЕЛКА**

Более двух месяцев продолжалось личное первенство поселка Промышленная по шахматам. Стартовало в нем 15 человек: 9 перворазрядников и 6 второразрядников. По разным причинам не закончили турнир Медведев И., Филонов А., Абрамов Ю.

На протяжении столь продолжительного времени поддерживать хорошую спортивную форму трудно. Вот почему ни один из участников не прошел без поражений. Ровно, без срывов прошли длинную дистанцию Костеренко В. и Евтюшкин А. Потеряв по два очка, они поделили первое место. И только коэффициент вывел на первое место Костеренко В. Третье место занял Абрамов М. Далее были Гулый Г., Черешнев А., Рябков В.

После окончания школы уехали из Промышленной в прошлом году сразу четыре перворазрядника. Этим можно объяснить, что среди победителей только один Саша Евтюшкин из молодых бился с ветеранами шахмат на равных. Другим нашим юным спортсменом пока еще не по силам борьба с опытными турнирными бойцами.

Хотя уже в ближайшем будущем мы вправе ожидать сильной игры от Гулого Н., Каратыгина А., Шмидта Е. и некоторых других.

В. МАКСИМОВ.

ХОККЕЙНЫЙ ПРАЗДНИК

24 февраля на центральном стадионе «Химик» областного центра открылся IV Международный турнир по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия».

Над бетонной чашей стадиона вполне сияет яркое электрическое море огня. Накануне ударил легкий морозец, и ледяное поле стадиона сверкает зеркальной чистотой.

Хорошо потрудились кемеровчане, чтобы хоккейный праздник прошел на обновленном стадионе. Тридцать тысяч болельщиков может принять главная спортивная арена областного центра. В день открытия турнира все трибуны стадиона были заполнены любителями спорта, пришедшими на игру мастеров экстра-класса.

Русская игра в хоккей с мячом нашла надежную прописку в странах Скандинавии. Национальные сборные Швеции, Финляндии, Норвегии и Советского Союза — давние соперники. Традиционный турнир на приз газеты «Советская Россия» — еще одна отличная

возможность встретиться хоккеистам на ледяном поле, помериться мастерством. Недаром этот турнир зовут неофициальным «малым» чемпионатом мира.

Участников турнира, болельщиков, гостей тепло поздравил председатель оргкомитета, первый заместитель главного редактора газеты «Советская Россия» В. И. Новиков, президент Международной федерации хоккея с мячом Г. П. Гранатуров, председатель исполкома областного Совета народных депутатов Ф. В. Попов.

Председатель оргкомитета В. И. Новиков объявляет турнир открытым. Звучит Гимн Советского Союза. В небо взвиваются десятки разноцветных ракет. IV Международный турнир на приз газеты «Советская Россия» стартовал.

На лед для разминки выходят команды Норвегии и СССР. Начинается спортивная программа турнира.

В. МОИСЕЕВ.

г. Кемерово.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

28 февраля. Мексиканский художественный фильм **Белые розы для моей черной сестры**. Сеансы в 17, 19, 21 час.

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

28 февраля — 1 марта. Цветной художественный фильм **Тайна серебряного озера**. Сеансы в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

28 февраля — 1 марта. Американский цветной художественный фильм **Седьмое путешествие Синдбада**. Сеансы в 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

1 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Школьникам о музыке. Фортпианные пьесы Э. Грига. 11.25 «Путь к Софии». Многосерийный художественный телефильм. 3-я серия. 12.25 «Клуб кинопутешествий».

Перерыв до 16.00.

Москва («Орбита») 16.00 Программа документальных фильмов. 16.45 «Поэзия в музыке». 17.45 «Монинский вариант». Телевизионный очерк. 18.15 Международные соревнования по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия». Сборная СССР — сборная Швеции. 2-й тайм. Передача из Кемерово. 19.00 «Отзовитесь, горнисты!». 19.30 Новости. 19.45 «Жизнь науки». 20.15 «Творчество народов мира». 20.45 «Человек и закон». 21.15 Тираж «Спортлото». 21.25 «Путь к Софии». Премьера многосерийного художественного телефильма. 4-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Концерты Эмиля Гилельса в Большом зале консерватории. Передача 3-я. В программе произведения Р. Шумана и И. Брамса. 23.40 «Лица друзей». 00.20—00.30 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Для заочников. Теоретическая механика. Приведение произвольной системы сил к центру. Условие равновесия. 19.40 Советы специалиста. Качественные семена — основа урожая. 20.00 «День за днем». 20.15 «Доверие». Художественный фильм. 21.45—22.25 «На арене цирка».

2 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Стихи советских поэтов в исполнении школьников. 11.25 «Путь к Софии». Многосерийный художественный телефильм. 4-я серия. 12.30 Фрагменты из музыки к балетам П. И. Чайковского.

Перерыв до 16.00.

Москва («Орбита») 16.00 Программа документальных фильмов. 16.55 По музеям и выставочным залам. «Искусство Мексики». 17.25 «Родная природа». 17.45 «Изобретатель». 18.15 «Композитор А. П. Бородин». 18.45 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 19.30 Новости. 19.45 Ленинский университет миллионов. «Социалистическое общество и семья». 20.15 Концерт мастеров искусств Украины. 21.20 «Путь к Софии». Премьера многосерийного художественного телефильма. 5-я серия. 22.30 «Время». 23.00 «Документальный экран». 00.25—00.35 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово 18.30 Для школьников. «Семь волшебных нот». 19.15 В помощь школе. Математика. 10-й класс. «Применение интеграла». Показательная функция. 20.00 Киножурнал. 20.10 «Спортлото» информирует. 20.20 «Стоим на страже». Документальный фильм. 20.35 «День за днем». 20.50 «Рассказывает Даниил Гранин». Телефильм. 21.40—22.10 «Мартовский экран».

3 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Отзовитесь, горнисты!». 11.25 «Путь к Софии». Многосерийный художественный телефильм. 5-я серия. 12.35 «Песня. Романс. Вальс».

Перерыв до 16.00.

Москва («Орбита») 16.00 Программа документальных телефильмов. 16.40 «Поэзия». Е. Баратынский. 17.10 «Шахматная школа». Белая ладья. 17.40 Э. Оганесян. Симфония. 18.15 «Москва и москвичи». 18.45 «Разго-

вор по секрету». 19.30 Новости. 19.45 Премьера короткометражных художественных телефильмов: «У нас новенькая», «Ливень». 21.00 Кубок обладателей кубков по футболу. 1/4 финала. «Реал Бетис» (Севилья, Испания) — «Динамо» (Москва). Передача из Испании. 22.30 «Время». 23.00 «Приглашает» концертная студия в Останкине». 01.00—01.10 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово 19.00 «Кинолетопись Кузбасса». История двух фотографий из одного музея. 19.30 «Рабочая эстафета». Документальный фильм. 19.45 «День за днем». 20.00 «Кинооператор Анатолий Головня». Документальный фильм. 20.40 «Люблю свою землю». В программе для тружеников села мы расскажем о внедрении АСУ в сельском хозяйстве Кузбасса, о Тыхтинском животноводческом комплексе, о рейде ОБХСС по сохранности кормов. 21.40—22.15 «Танцует ансамбль «Лола». Фильм-концерт

4 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.50 «Зимняя горка». Концерт. Передача из Таллина. 11.20 «Для вас, родители!». 11.50 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.20 Больше хороших товаров! 12.50 «По музеям и выставочным залам». «Дрезденская картинная галерея». Живопись Италии. 13.15 «Народные мелодии». 13.30 «Советы и жизнь». 14.00 Тираж «Спортлото». 14.10 Чемпионат СССР по легкой атлетике в закрытом помещении. Передача из манежа имени братьев Знаменских. 14.35 «Внимание, дорога!». 15.05 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.50 Экран-детям. «Тигры на льду». Художественный телефильм. 17.10 Литературные встречи. «На земле Тюменской». 18.00 Концерт советской песни. 18.30 «Очевидное-невероятное». 19.30 Новости. 19.45 «Мораль пани Дульской». Премьера телеспектакля. 22.30 «Время». 23.05 «Человек. Земля. Вселенная». 23.35 Эстрадная программа с участием чехословацких артистов. 00.20 Чемпионат мира по конькобежному спорту. Женщины. Передача из Хельсинки (Финляндия). 00.50—01.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово 18.30 Для детей. «Карлик Нос». Телефильм. 19.30 Для школьников. «Рисунок танца». Выступление детского танцевального коллектива ДК шахтеров г. Кемерово (повторно). 19.50 «День за днем». 20.05 «Факт биографии». Художественный фильм. 21.15—22.15 «Резонанс». Музыкальная программа (повторно).

5 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 10.00 «Время». 10.35 «На зарядку, станю-вись!». 10.55 «Будильник». 11.25 «Служу Советскому Союзу!». 12.25 В гостях у сказки. «Снегурочка». Мультфильм. 13.30 «Сельский час». 14.30 «Музыкальный киоск». 15.00 «Театральный спектакль». Д. Патрик. «Странная миссис Сэвидж». Спектакль Государственного академического театра им. Моссетова. 17.30 «Международная панорама». 18.00 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Алма-Ата). 2-й тайм. Трансляция со стадиона «Октябрь». 18.45 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 19.30 Новости. 19.45 «Волшебные фонарики». «Добрыня Никитич». Мультфильм. 20.10 «Клуб кинопутешествий». 21.15 На экране — кинокомедия. «Моя любовь». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по боксу. Финалы. Передача из Тбилиси. 01.00—01.10 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово 17.30 Для малышей. «Тук-тук». 18.00 «Ровно в 3-15». Мультфильм. 18.20 К итогам четвертого Международного турнира по хоккею с мячом на приз газеты «Советская Россия». 19.50—21.00 «Мои дорожки». Художественный фильм.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-15-48, общего отдела 6-18-84, ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л. Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Объем газеты 1 п. л. Тираж 9397.